

JÖVŐ

PÉNTEK 1947 FEBRUÁR 28

III. évfolyam, 579. szám

Felolós szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 18.

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Vörös Hadsereg

megalapításának 29. évfordulójára készülődik a Szovjetunió tagállamainak minden népe: 1918 február huszonharmadika volt az a nevezetes nap, amikor a szovjet nép forradalmi úton kivívott szabadságáért harcba szálltak az első vörös katonák a német imperialista hadsereg rablőhadával. Norvinnál és Pszkonnál aratták első győzelmüket, itt szolgáltatták első példáját a szovjet nép önként jelentkező fiataljainak, hogy hosszú évszázadok elnyomása után felismerték a rabzolgasorsból való felszabadulás emberi értékét. A rohamra induló szovjetkatonák lelki személt előtt ott lebegett a reményteljes jövő képe, de egyben a történelmi körülmények meggyőző hették arról is, hogy az akaratörőnek és az elszántságnak milyen nagyfokú megnyitkozása volt szükséges hősies feladata teljesítéséhez.

A Vörös Hadsereg egységeiben helyetfoglalt katonák soha egyetlen pillanatra sem feledkeztek meg arról, milyen elválaszthatatlan kapcsolatot fűztek a néphez és a védelmi háborúk lezárása után újhol csak történelmi feladatának reális felismeréséről tett tanubizonyosságot, ami akkor úgy a rablőháborúban elpusztult országrészek felépítéséhez, valamint a Szovjetunió nagy társadalmi formáló munkájához, a maga hatalmas erejével hozzájárult.

Ugyanez a tudat fűti a szovjet katonákat, amikor a Vörös Hadseregről van szó. Ugyanez az akaratörő hatotta át a Szovjetunió minden polgárát, amikor munkát és áldozatot nem kímélve, hadserege mellé állt és megteremtette számára a történelmi helyzet által megkívánt technikai felkészültséget. A szovjet nép és a Vörös Hadsereg megbízhatatlan kapcsolatát acélozták az a fegyveres erő, amely a második imperialista rablőháború idején példánkül álló hősséggel vette fel a küzdelmet a hitleri német hadsereggel. A vörös katonák a szovjet nép bátor és bizalmas tudatával folytatta vélekedő háborúját és a börtönökbe eszméje fűtötte akkor is, amikor a hitleri fenevadat visszakergette, majd megsemmisítette barlangjában.

Módosítják a lakástörvényt

BUKAREST. Rövidesen törvényjavaslatot terjeszt elő a kormány, amely a lakástörvény bizonyos változtatásai ügyében intézkedik. A javaslat értelmében a háztulajdonosok részére bizonyos bértöbbletet engedélyeznének.

Románia kikéri a külföldön tartózkodó háborús bűnösöket

BUKAREST. Az igazságügyi miniszterium értiratot intézett a külügyminiszteriumhoz, amelyben kéri: tegyen lépéseket diplomáciai úton, hogy a külföldre szökött háborús bűnösöket kiadják Romániának.

Már a hónap végén északamerikai gabona érkezik az országba

Truman elnök is bejelentette, hogy gabonaszállítási tárgyalások folynak Romániával – A Joint segítséget nyújtott az országnak

BUKAREST. (A JÖVŐ TÁVBESZÉLŐ KÜLÖNTUDÓSÍTÁSA.) Tegnap délelőtti 11 órakor rendkívüli minisztertanács volt, dr. Groza Péter miniszterelnök elnöklétével, amelyen résztvettek a kormány összes tagjai és az államtitkárok. A miniszterelnök jelentéstételre kérte fel Savulescu földművelésügyi minisztert, aki beszámolt a tavaszi mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatos részletes tervekről.

A minisztertanácsban táviratot olvastak fel, amelynek értelmében Gheorghiu-Dej és Alexandrini miniszterek szombatán érkeznek vissza az országba.

Az Agrárügyi bizottság, amely Bucur Schiopu államtitkár és Fildermann Leopold képviselő vezetésével gazdasági tárgyalásokat folytatott Svájcban, vasárnap visszatért az országba.

Ralea washingtoni követ személyesen tesz jelentést a kormánynak

Fővárosi szerkesztőségünk jelenti, hogy az Egyesült Államokból érkező közlés szerint a román nehézipar küldöttsége, amely Malaxa vezetésével tárgyal az USA-ban, részletes jelentést küldött a kormánynak azokról a tárgyalásokról, amelyek az Egyesült Államok gazdasági tényezőivel gabonaszállítás érdekében folytatott.

A bizottság meghosszabbította ott tartózkodását március elseje utánra is, hogy megvárja, amíg az USA-szenátus ratifikálja a békeszerződést. Március közepén Malaxa visszatér az országba és engedélyt kér a kormánytól, hogy az egyezményt véglegesítse. Február hónap végén már megérkeznek az első gabonaszállítmányok Romániába. Az összes kereskedelmi tárgyalásokról Ralea követ különben részletes jelentést tesz a kormánynak. Ralea a jövő hét végén Bukarestbe érkezik.

A Joint északamerikai zsidó szervezet végrehajtó irodájának igazgatója, dr. Schwartz József, aki Romániát meglátogatta és szemé-

lyesen győződött meg az itteni ellátási nehézségekről,

engedélyt kért a Joint központi vezetésétől, hogy egymillió dollár kölcsönt folyósítson az országnak és ezt az összeget – mely több mint 300 millió lej-

Truman elnök közölte: Az USA élelmiszert küld Romániába

BUKAREST. A Szovjetunió és a szomszédos államok segítsége után az északamerikai kormány is segítséget nyújt Romániának a Vörös Kereszt útján.

Truman elnök legutóbb közölte, hogy az amerikai Vörös Kereszt 4500 élelmiszercsomag és 2500 tonna bab kiutalását kérte az inséges moldovai lakosság megsegítésére. Ezeket az élelmiszerekészleteket az USA-hadsereg készleteiből bocsájtják a moldovai aszálysújtotta területek rendelkezésére. Az élelmiszerekészlet tíz napon belül megérkezik a constantai kikötőbe és mennyiségileg elegendő arra, hogy 500 embert tizenhat napon át megfelelő

nek felel meg – már meg is kapta Románia.

Ezt az összeget kizárólag gabonavásárlásra fordítják. A Joint ettől függetlenül étkezdéket tart fenn az aszálysújtotta vidékeken.

élelemmel lássanak el.

Az amerikai élelmiszereket ingyenesen osztják ki a lakosság között és a kormány arról biztosította az USA-t, hogy a szétosztás minden faj, vagy egyéb megkülönböztetés nélkül történik meg.

Truman elnök kijelentette az is, hogy az Egyesült Államok hajlandó valamennyi európai inséges országot megsegíteni, és hogy

a román kormánnyal gabonaszállítással kapcsolatban is tárgyalások folynak.

Az északamerikai Vörös Kereszt vezetője közölte, hogy Truman elnök rendelkezése alapján 3 millió 500 ezer dollár értékű élelmiszert kap Románia.

„Anglia nem szivleli Albániát”

állapította meg Albánia megbizottja a Biztonsági Tanács ülésén az angol panaszirat tárgyalása során Trygve Lie: Teljesen kizárt az új háború lehetősége

NEWYORK. A Biztonsági Tanács szovjet, angol, északamerikai és francia tagjai nem hivatalos megbeszélést tartottak, amelynek során Trieszt kormányzójának ki-

nevezése került szóba.

Trygve Lie, az Egyesült Nemzetek főtitkára sajtóértekezleten kijelentette, hogy teljesen kizárt az új háború lehetősége.

Az atomerőellenőrzés ügyét is tárgyalják ma

NEWYORK. A Biztonsági Tanács ülésén Albánia megbizottja ismertette kormányának álláspontját az Albánia ellen beadott brit panaszirat ügyében. Ez a panasz – mint ismeretes – a korfui csatornában aknára futott két angol torpedórombolóval kapcsolatosan történt.

Az albán megbizott hangsúlyoz-

ta, hogy az angol hadihajók a korfui csatornában harci alakulatban közeledtek az albán partok felé, ismételt figyelmeztetés ellenére. Albánia nem ismeri el a korfui víziút nemzetközi jellegét és az albán kormány megbizottja kijelentette: nincs tudomása arról, hogy az aknákat kik-

helyezték el a partok mentén. Megjegyezte azt is, hogy véleménye szerint az egész panaszirat csak azért történt, mert Anglia nem szivleli Albániát.

Sir Alexander Gaddogan brit fő megbizott ezután kormányának álláspontját ismertette, majd az ügy tárgyalását a mai napra halasztották, amikor is az angol panaszirat mellett az atomerővel kapcsolatos vita is szóba kerül a Biztonsági Tanács ülésén.

Az MNSz közbenjárására

Ismét több ezer Casbi-vagyont mentesítettek

A hivatalos lap február 3-iki és 4-iki száma újabb több ezer Casbi-mentesítést közöl. A február 3-iki számban Brassó-, Szörény-, Maros-, Temes-, Fogaras-, Háromszék- és Aradmegyei mentesítéseket tettek közzé, míg a február 4-iki számban az Alsófehér-, Udvarhely-, Brassó-, Temes-, Maros-, Beszterce-Naszód-, Szörény- és Aradvármegyei lakások kerültek sorra. A február 8-iki hivatalos lap ismét több ezer Casbi-mentesítést közöl Háromszék-, Arad-, Szörény-, Szilágy-, Marostorda- és Alsófehérmegyékből.

Az ipari és kereskedelmi üzemeket mentesítő bizottság is folytatja munkáját és a hivatalos lap február 4-iki számában már több ilyen természetű mentesítést is tettek közzé.

Értesülésünk szerint a városi ingatlanokat mentesítő bizottság is megkezdte munkáját és több száz nagyváradi városi ingatlant mentesített a zárlat alól. Az erre vonatkozó határozat rövidesen megjelenik a hivatalos lapban is.

A mentesítettek névjegyzéke a Magyar Népi Szövetség illetékes vármegyei szervezeténél tekinthető meg.

Legfontosabb feladat:

7.013.550 hektár területet kell bevetni tavasszal

Minden figyelmét a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra kell összpontosítani

BUKAREST. A földművelésügyi minisztérium részletes tervet dolgoz ki a tavaszi vetési munkálatok végrehajtására. A kimutatások szerint ha a 9.174.447 hektár termőterületből levonjuk a 2.160.890 hektár őszi vetésterületet, még 5-sz-szesen 7.013.550 hektár vár tavasszal megmunkálásra.

A minisztérium a vetési terv összeállításánál tekintette vette a lehetőségeket. E szerint a fenti terület a következő arányban kerül bevetésre:

44.000 hektár tavaszi búza és rozs, 315.000 hektár lencse, 100.000 hektár árpa és zab, 500 ezer hektár takarmánymagvak, 680.000 hektár olajmagvak, be-

leszámítva a napraforgót, 550 ezer hektár burgonya, bab és főszelvények, 60.000 hektár cukorrépa, 55.000 hektár gyapjot, 150.000 hektár len, kender, dohány stb. és 184.000 hektár bevetetlen.

A vetési terv összeállításánál kizárólag az ország belső adottságaira támaszkodnak. Minden méter hektár viszonyait vették figyelembe és a segítségére szoruló aszályos vidékeket kényszerítik a számításból. Ami a napraforgómagvakat illeti, a földművelésügyi minisztérium és az INCOOP teljes egészében biztosítja a szükségleteket.

A tengereketomagvak kiosztását a földművelésügyi-, belügy- és ellátásügyi minisztériumok

már meg is kezdték a lehetőségek keretein belül.

Eddig 300 vagon tengeri biztosítottak vetőmag céljaira és ha a gyűjtés az eddigi ütemben folyik, sikerül forézni a teljes szükségletet. Szilyos problémát jelent a vontatások közök kérdése.

A rendelkezésre álló traktorok a tavaszi megállapított területnek legfeljebb 5-6 százalékát számítják fel, a hangsúly tehát továbbra is az állati és emberi munkaerő maradt.

A mezőgazdasági kamarák és prefekturák kötelessége arról gondoskodni, hogy a megyék területén lévő gépeket és szerszámokat idejében megjavítsák.



Ujpest, Ferencváros, ITA és egy osztrák csapat körmérkőzése Budapesten

A Ferencváros, Ujpest, az ITA és egy osztrák csapat bevonásával Budapesten húsvétkor körmérkőzést rendeznek. Az aradi csapat nagy erőpróbája lesz a húsvéti budapesti körmérkőzés, mivel a legjobb magyar együttesekkel és osztrák csapattal játszik.

Tizenkét csapat nevezett a sakk bajnokságra

A február 23-án kezdődő csapatbajnokságra 12 csapat nevezett. Ez a szám is bizonyítja azt a nagy aktivitást, amelyet a liga vezetősége kifejt, hogy ez a szép szellemi sport minél nagyobb fejlődésnek induljon. A benevezett csapatok az első csoportban: Sparta, ITA, AMTE, AAC, CFR, Vulturul. Második csoport: ITA II, Haladó Ifjúság, CFR II, Indagrara, AMTE II, AAC II.

Március 2-án és 9-én játszik le az elmaradt kerületi mérkőzéseket

Az ósztről elmaradt kerületi bajnoki mérkőzéseket március másodikán és harmadikán játszik le. A tavaszi forduló megkezdésére március 16-án kerül sor.

Zombor, a Bácska magyar kulturközpontja

A Jugoszláv Népköztársaság teljes szabadságot biztosít magyar polgárainak

A jugoszláviai magyar kultúrelét élénk fejlődését bizonyította a Vajdasági Magyar Kulturszövetség legutóbbi közgyűlése. Megállapítható, hogy a kulturközpontok teljes mértékben megfelelnek a hozzájuk fűzött várakozásnak. Így

Zombor, jelenleg a Bácska északnyugati részének magyar kulturközpontja.

A zombori Kulturközösség keretén belül működő Népegyetem előadásai nemcsak a városra hanem a falvakra is kiterjedtek. Így január elsejétől máig a magyar népegyetem Zomborban minden héten tartott egy előadást, míg vidéken három előadást rendeztek. Az érdeklődésre jellemező hogy a községekben minden népegyetem

előadása, valamint a Kulturközösségek alakuló közgyűlése 2-300 résztvevővel folyt le.

A zombori népegyetem hallgatóságának a száma napról napra növekszik és ma már 200 hallgatója van egy-egy előadásnak.

Az ifjúság részére külön műsorok délutánt a pioniroknak mesedélután rendeztek.

Ugyancsak a község keretén belül folyik egy háromhónapos könyvtelvi tanfolyam. A zombori Magyar Kulturközösség mindent megtesz: mind a zombori, mint a környékbeli falvak magyarsága Közművelődési Közösségekbe tömörítve végezze magyar népi kulturmunkáját.

Savoy Mozi Előadások: 3, 5, 7 órákor. Vasár nap délelőtt matiné 11.30-kor

Telefon 23-22. Ma premier!

Szenzációs amerikai film!

Perry főhadnagy küldetése

Főszereplők:

Robert Taylor, Barbara Stanwick és Victor Mc Lantien

CORSO MOZI Telefon: 23-64.

Előadások 3, 5 és 7 órákor

Valóság vagy **G O L E M** képzelet

az agyagember

HARRY BAUR.

A legizgalmasabb és legművészebb francia film.

M.N.Sz.

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezetének Szervezőbizottsága február 23-án, vasárnap reggel 9 órákor gyűlést tart Aradon a Crisan (Karolina) uca 5 számú székében, amelyre ezúttal is meghívja a városi szervezőfelelőst, a kerületi szervezőfelelősöket és a községi szervezetek szervezőfelelősait. Pontos megjelenés kötelező.

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei tanfolyama február 24-én kezdődik. Felstúljuk azokat, akik előbb jelentkeztek a tanfolyamra, hogy február 24-én reggel 8 órákor jelenjenek meg a szervezet Iosif Vulcan uca 12 számú helyiségében. Hozzák magukkal a szükséges jónalat és a tandíj-költséget. A tanfolyam két héttig tart. Elelemről és lakásról a tanuló maga kell gondoskodjék. Azok, akik a tanfolyamra nem jelentkeztek, de részt akarnak azonos szombat délti felvilágosítást nyerveknek az MNSz megyei székházában.

Az MNSz aradvárosi szervezetének elsőkerületi vezetősége február 23-án, vasárnap délelőtt 9 órára tisztújító taggyűlést hív össze a Crisan (Karolina) uca 5 szám alatti székházba.

Kérjük a tervek minél nagyobb számban való megjelenését. A szaktársaságokat ermidőben felhívjuk, hogy jelentéseiket kézre érik el és február 21-én, nenteken délelőtt 6 órákor ugyanott megtartandó vezetőségi ülésen feltétlen személyesen adják át.

ARO MOZI

Péntek esti egy élmény, CLAUDETTE COLBERT;

A csapda

Még csak ma Buttay Emmi.

2 x 2

ROYAL MOZI 3, 5 és 7 órákor TELEFON: 19-33

Vasárnap fél 12.kor matiné.

Ma egy kivételes magyar film!

3 csengő

Mutatósgos kalandok egy szálódásban Javor Pál, To'nav Kiari, Mily Gerd, Turay Ida, Makiary Zoltán

Meghódította Arad-ot is

AZ

ESKÜ

Az utolsó 20 év éle vírágtörténelme.

Nincs szó, nincs jelszó, ncs fogalom a fi. m. méltóságára.

A **FORUM**-ban

Forgalmazza **SOVROM-FILM**

A demokratikus ujjáépítés alapja: öntudatos, fegyelmezett munka

Az aradi Szaktanács Összevezetőségi ülésén megtárgyalták az ország dolgozóinak legfontosabb napirendi kérdéseit

Az aradi Szaktanács szerda délután négy órakor tartotta meg, a munkásság körében nagy érdeklődéssel várt, Összevezetőségi ülését, amelyen a dolgozók nagyfontosságú problémái szerepeltek napirenden.

Csak a demokratikus erők összefogása...

Cotoveanu Constantin szaktanácsai elnök nyitotta meg az ülést, amelynek során gazdaságtudományi helyzetképet nyújtott. Kamutatózott arra: a nemzetközi reakció milyen gazdasági eszközökkel szeretne kiteraszokolni, hogy az ország függőségi viszonyba kerüljön.

Ismerette a Dunakérdés gazdasági politikai hátterét, hangsúlyozta, hogy oszakis

a kormányt támogató munkásegység együttes erejével lehetséges a reakció gazdasági mesterkedéseit ellensúlyozni.

Rotter László szaktanácsai titkár a következő előadó. A Szakszervezetek Országos Szövetségének leírátat ismertette hangsúlyozta, hogy

az ország gazdasági ujjáépítésének lehetősége elsősorban a dolgozók munkájára támaszkodik, ennek a munkának pedig alapvető feltétele a munkásöntudat és fegyelmel teljes érvényesülése a termelésben.

Az ország gazdasági helyzetét ismertette rámutatott arra, hogy a ruházati iparban a termelés mind össze a szükséglet tíz százalékát fedezi és hogy

az ipari üzemek száma a háború befejezése óta 50 százalékkal csökkent, ezzel szemben a kereskedelmi vállalatok száma 140 szö százalékkal emelkedett.

A munkásságnak mindent el kell követnie, hogy a termelést megfelelően fokozza. A termelés emelésének nehézségeit ismertette rámutatott a szerszámgyártásban, nyersanyagban, fűtőanyagban mutatkozó hiányra, eminek kiküszöbölése részben a nemzetközi árucseré feljavulásától és a rendelkezésre álló termelőanyagok racionális elosztásától várható.

A munkásságnak azonban öntudatos, lelki dolgoznia és munkáidejének teljes kitöltésével tanúbizonyosságot kell tennie fegyelmelzettségéről.

Közölte végül, hogy az üzemi bizottságokból minden nélkülözhető embert visszarendeltek a termeléshez, hogy ott jó példáját szolgáltsanak a munkásegyelemnek.

Reális munkabért biztosítunk a dolgozó öntudatos munkájáért

Balla Mihály tartományi titkár az új kollektív szerződés tervezetét talánsan írágyonalait ismertette. Gyakorlati példákkal igazolta, hogy a most érvényben lévő kollektív szerződés szellemében hátrányos a dolgozókra, márpedig a gazdasági helyzet megkívánja a reális munkabérek beállítását, mert nem szabad annak előfordulnia, hogy a munkás alapfizetése oly alacsony legyen, hogy a munkaadó által nyújtott szociális segélyek, amelyeknek tekintélyes részét az illetékesek nem reális értékben nyújtják a munkásnak, csak a munkáltató hasznára váljanak.

Az új kollektív szerződés tervezetét a munkás megfelelő alapfizetés mellett a szociális segélyrészt is pénzben kapja meg és kiküszöböl

lik a készáruban való aránytalan fizetéspolitikákat, mert a készárúk tekintélyes részét nem munkások használták fel saját szükségleteikre, hanem az a fekete piacra került. Így volt ez a cukoriparban és a textiliparban.

Az akkordrendszer is megváltoztatható és az teljes egészében a munkás és a termelés érdekeit szolgálja majd. A munkásság ellátását továbbra is a gazdasági ellátószervek biztosítják, azonban olyképpen, hogy a bérek és áruk összehangolása után, az ellátószervek az elbírt maximális áron szolgálgják majd ki a munkásokat.

A tartományi titkár rámutatott továbbá arra, mennyire fontos, hogy az üzemekben fegyelmelzett munka folyjék és hogy a dolgozó a technikai vezetőkkel összehangban végezze munkáját. Ismertette a pár

lament elé kerülő nagyfontosságú gazdasági törvényeket, a közlésviseleők helyzetével foglalkozott. Közölte, hogy

a közalkalmazotti státuszba kerülés és hogy az biztosítja a közvisztelek megélhetését, azaz, hogy az egyes köztisztviselőkben helyfoglaló létszámot részben nyugdíjazással, részben a rovatlás végrehajtásával csökkentik, viszont a nyugdíjasok számára is normális megélhetést biztosítanak.

Felhívta a szakszervezeti vezetőket, hogy a munkásság körében bevezessék meg a munkafeltételekkel kapcsolatos problémákat.

A gyűlés utolsó szónoka Papot szakszervezeti titkár volt aki a felszólalásokat magyar nyelven ismertette a jelenlévő szakszervezeti vezetőkkel.

Országszerte, február 16 és március 8 között

MNSz. munkaünnepélyeken nyilvánítja népünk munkakésztségét az ujjáépítésre

A Magyar Népi Szövetség a választási csalányérés után komolyan hozzálátott a szervezet gazdasági megalapozásához. Tagdíjbeszedési versenyt hirdetett a megyei szervezetek között, a tagok komoly lelkiismereti kötelességévé téve, hogy minden magyar erejéhez mérten támogassa nemzetiségi anyaszervezetünket.

Az MNSz. saját gazdasági helyzetének rendezését összekapcsolja ezzel a nemzeti kötelességgel, mely az ország ujjáépítésének nagy fel-

adatában csúcsosodik ki és ezért az országos köznevelődési bizottság elrendelte, hogy február 16-a és március 8-a között minden helyi szervezet beléptidőben munkáünnepélyeket rendezzen, melyeken azt a kötelességétudatot kell kifejezésre juttatnunk, amellyel munkásságunk, földművelésünk, kisiparoságunk és szakértelmiségünk részt vesz a gazdasági nehézségek leküzdésében, a termelés fokozásában és minőségét javításá-

ban. Mutassuk be szóban, előképben, jelenetekben, egy-egy munkakör bemutatásával, szavalkokban, dalban és zenében a mindnyájunk sorsát biztosító ujjáépítést a vonulassunk fel ezekre az ünnepélyekre minden becsületos magyar ember!

Nemzeti kötelességünk teljes erővel bekapcsolódni az ország és anyaszervezetünk ujjáépítésébe, mert csak építő munkával tudjuk biztosítani a demokrácia megerősödését és jogesgenlőségünket.

Nézz vissza!

Élt Bukarestben, 1939-ben, a grivita műhelyekben egy fiatal inas, aki tizenhat évével ismerte a ragyogó főváros minden nyomorát. Két okos szemével látta a kirakatok kábító szépségét és beszivta a fűszerezletek inycsiklandó illatát. Munkás létére nem vehette meg ezeket a csábító dolgokat, pedig a világháború óta 14 év telt el. A fűnek fájt a lelke, de nem tudta, még, hogy mitől. Csak annyit tudott, hogy az ország gazdag és még is mindenfélét csak a munkásember szegénységét, a munkanélküliséget és az arcpirító munkanélküli köldus-konyhákat lehetett látni. A bukaresti Grivita-műhely munkássága tiltakozó sztrájk keretében készült az ország vezetőitől nagyobb darab kenyeret, emberségsébb bért követelni. A sztrájk volt akkor az egyetlen fegyver a munkásság kezében a kizsákmányolók ellen.

Vasile Roaita fiatal inasra azt a feladatot osztották ki, hogy a gyári kürt megszólaltatásával jelezze a munkásságnak a sztrájk kezdetét. 1933 február 15-én Vasile Roaita megszólaltatta a gyári kürtöt és

erre a jelre a munkások sztrájk tettek le a szerszámot kezükből. A kormány elrejtett fegyveres csapatok sortűzet adtak le a sztrájkolókra és halálra sebeztek Vasile Roaita is, aki azonban életveszélyes sebet ellenére a gyári kürtöz köztözte magát és fogadalmához híven utolsó lehelletéig teljesítette feladatát... Már holtan csüngött a kürtön Vasile, amikor a gyári kürt még mindig szólt és hirdette a munkásság harcát.

Most szegény a munkásság, Vasile, de amiért harcoltál, a szabadság a kezünkben van! Jobb jövőnk érdekében tudunk nélkülözni is, ha kell, mert a Vasile Roaiták meghaltak érte.

Vasile Roaita emléke örökké él emlékünkből. S a proletár anyák szívesen dolgoznak és nélkülöznek, mert nem akarják gyermekeiket a Vasile Roaita sorsára juttatni s tudják, hogy a megpróbáltatás nem tart már sokáig: felmarad a dolgozók napja, melyen a kürtét Vasile Roaita a gyári kürttel jelzett.

JORDANOV VIKTORIA
ITA munkásnő

Balla József kénkiállításán

Fiatal festőnk körül reményre jogosító friss erőt képvisel Balla József, aki képeivel először járul a nyilvánosság elé. Nagybánya nevelte és képein érezzük is ennek az iskolának melegségét. Balla József ösztönös művész, aki témakeresésben nem sok újat hoz, de amit viszonzó, vagy papírra vet, az belső érzés kivételése. Formakészítésében sok a bátorság, fiatalos lendület. Képein megérezzük a művészi összhangot. Meglepetésszerűséggel kezeli a színeket és merész feltételezésben sokszor az ellenétes színek harmonikus egységgé olvadnak. Kesetkezelésének „hangyag éle-gancájában” és egyszerű megoldásai-ban is határozottan az oroszánkörmöket látjuk. Különösen szép a „Verőfény”, sok bensőséges melegséget áraszt a finomhangulatú „Fürdőzők”, a markáns „Naplemente”. Sok élet van akvarelljében és temperáiban. Ami annyira lényeges: munkáiban látjuk a nagy fejlődés lehetőségét és bizunk is lehetőségének teljes kibontakozásában.

(P. I.)

Olvassa és terjessze a „Jövő-t”

A Romániai Demokrata Ifjuság Nemzeti Szövetsége

szombaton, február 22-én, a Solidaritatea szabószövetkezet helyiségében (Forum-mozival szemben) este 8 órakor:

nagy bálát rendez.

Kitűnő zene, pompás büffé

